

# 小记者大讲堂 传递文化正能量

信阳晚报社小记者学校大讲堂羊山中学开讲

信阳消息(记者 周亚涛)弘扬优秀传统文化,陶冶美好情操。为了使信阳晚报社小记者对中华传统文化有更深入的认识,对现代社会有全面的了解,信阳晚报社小记者学校将从10月17日起,在羊山中学设立信阳晚报社“小记者大讲堂”,并借这一平台,邀请国内外知名学者、专家及少儿著名作家等名师大家来讲堂,专门为小记者授课,让小记者们在学习知识中快乐成长。

优秀的传统文化是一个民族的立身之本,需要一代代人传承和发扬。在“小记者大讲堂”上,有百家讲坛讲师讲授五千年文明历史,有教育专家传授育

人理念,有著名作家讲解写作……这些名师大家将把中华优秀传统文化生动化、形象化地讲给学生,广泛吸纳学校、老师、家长参与,增加与学生之间的互动,让学生重新认识传统文化,培养学习兴趣。

学习传统文化认识,可以树立民族和个人的自信心。“小记者大讲堂”将会让学员们了解到我们的民族从哪里来,到哪里去,更深刻地理解自身所处的时代;让优秀的传统文化植根在学生的内心,一代一代传承下去,发扬光大,焕发出新的生命力,在感受传统文化中快乐成长,加深对传统文化的喜爱与认同。

**第一期活动预告:**  
**时间:**本周六(10月18日)上午8:30-11:30。  
**地点:**信阳市羊山中学。  
**主讲人:**  
杨旭,国家级健康顾问、营养师,羊山中学国学工作室主任。  
陈冉,羊山中学英语教研组组长。  
**讲堂题目:**《放飞梦想 激发潜能》。  
**讲堂内容:**从传统文化中汲取正能量,激发学生潜能。

## 凝聚正能量 携手共成长

平桥三小举行教师演讲比赛

信阳消息(余有寿 余运军)日前,平桥区三小举行了第三届青年教师演讲比赛。此次演讲比赛的主题是“凝聚正能量 携手共成长”。比赛在歌曲《社会主义核心价值观》中拉开序幕。随后,10名教师依次上台演讲,他们用诚挚的情感和优美的语言诠释对正能量的理解,向全体师生传递着正能量,决心将爱心和力量融入到教学工作之中。

## 面对面分享成果

羊山五小开展教师巡回课

信阳消息(见习记者 聂品 通讯员 王林英)新学期,羊山新区第五小学的教研活动正有声有色、如火如荼地开展着。

羊山新区五小重点进行了教师巡回课的展示。授课教师经过积极的准备后,在集体备课中进行微型课的展示,经过教研组全体老师的评议,授课教师反思修改后在全校上课展示;课后,授课教师进行说课及自我反思,全体教师进行评课。实实在在的课堂教学、面对面的交流探讨,老师们在一起分享每节课的精彩,剖析每节课的不足,促进了自身专业成长,提高了教学业务水平。

## 快乐童年 美丽梦想

平桥二小多种形式开展少先队活动

信阳消息(记者 周亚涛)近年来,平桥区第二小学坚持以德育为首、促进学生全面发展,在少先队工作上争先创优,使少先队组织充满活力。

开展形式多样的大队活动。学校每周精心策划组织主题升旗仪式,以诗朗诵、小品、情景剧、讲故事等多种艺术形式来表现主题,使升旗仪式内容丰富,具有深刻的教育意义;组织少先队员举办诗朗诵、演讲大赛以及作文竞赛,让阅读成为习惯,让书香溢满校园;组织少先队员参加平桥区广场文化礼仪暨五四青年节专场文艺晚会;组织举办“快乐童年 美丽梦想”为主题的庆六一大型文艺汇演,丰富多彩的少先队活动促进了学生们全面发展。该校多名学生在区市级各种比赛中获奖;校长杨磊荣获2014年度“信阳市支持少先队工作好校长”荣誉称号,大队辅导员袁晓莉荣获信阳市第二届“十佳少先队辅导员”称号。



为了迎接建队日,日前,浉河区第十六小学开展了“童心唱红歌 共庆建队日”的庆祝活动。一批新队员在庄严的队旗下光荣地加入了少先队。随后,学校十个班级展开了红歌表演。图为演出现场。 安玉柱 摄

# 舞动童年 放飞梦想

市九小举办校园文化艺术节

信阳消息(见习记者 买祥发 通讯员 王晓雪)为进一步推进学校艺术教育,丰富校园文化活动,培养学生健康的审美情趣和良好的艺术修养,10月11日,市九小举行了“舞动童年,放飞梦想”校园文化艺术节。

婉约的民族舞蹈《我从草原来》,充满活力的现代舞蹈《青春修炼手册》,凝聚团体力量的集体节目《中国功夫》,突出个性、展示才艺的个人项目《最美的画》……节目各具特色,有的寓意深刻,有的轻松诙谐,整场演出,高潮迭起,掌声不断,不但给人以美的享受,更给人以文化的熏陶,赢得了前来参加艺术节的嘉宾们的广泛好评。

据悉,此次活动从策划到实施历时一个多月,各班级上报节目20多个。所有展演节目均是市九小学生自编自导自演的,形式新颖、内容丰富。

